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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність дослідження. У сучасних досить складних економічних 

умовах українським підприємствам не зовсім легко втриматися на плаву. Адже 

близько 70 відсотків українських підприємств протягом першого року 

існування зазнають банкрутства. Умови для ведення бізнесу є досить 

складними. Професіональних бізнесменів починаючи від малого до великого 

бізнесу з роками все меншає, а умови стають складнішими. 

Управлінському персоналу необхідно постійно відслідковувати зміни в 

законодавчій сфері, здійснювати моніторинг фінансового стану підприємства та 

враховувати сучасний стан ринку при прийнятті будь-яких управлінських 

рішень.  

Так як основою фінансової чи господарської стабільної діяльності 

виступає саме фінансова стійкість підприємства, тому і було обрано  тему 

магістерської роботи «Управління фінансовою стійкістю підприємства». 

Фінансова стійкість підприємств є досить важливою та гострою проблему 

на будь-якому суб’єкті господарювання. Так я підприємство повинно в повному 

обсязі та у зазначені терміни виконувати свої зобов’язання, аби в майбутньому 

впевнено функціонувати та розвиватися у нестабільних умовах внутрішнього і 

зовнішнього середовища.  

Підприємству потрібно бути фінансово стійким, платоспроможним, 

ліквідним для того, щоб мати перевагу в залученні інвестицій, як іноземних так 

і вітчизняних.  Мати можливість з легкістю отримати кредит за потреби. 

Виготовляти якісну продукцію, щоб відповідала європейським стандартам аби 

розширяти ринок збуту та виходити на міжнародний рівень. Чим вище буде 

фінансова стійкість будь-якого підприємства, тим менше воно буде реагувати 

на несприятливі зміни ринкової кон’юнктури.  

Саме тому актуальною є проблема своєчасної, негайної та реалістичної 

оцінки рівня фінансової стійкості певного підприємства для подальшого 

використання методів антикризового управління у разі необхідності. 



 Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання оцінки та забезпечення 

фінансової стійкості підприємств досліджуються в працях таких вітчизняних 

учених, як І.О. Бланк, А.М. Поддєрьогін, А.Е. Воронкова, І.В. Дем’яненко, В.М. 

Кочетков, Л.О. Лігоненко, Т.Є. Унковська, Н.М. Ушакова та ін.  

Теоретико-методологічні питання особливостей визначення фінансової 

стійкості широко розглядаються також в працях таких зарубіжних фахівців: 

В.Г. Артеменка, М.В. Белендира, І.Т. Балабанова, Л.Т. Гіляровської, О.В. 

Єфімової, Д. Ірвіна, Т.Р. Карлина, В.В. Ковальова, В.М. Родіонової, О.С. 

Стоянової, Ю.С. Цал-Цалко, К. Уолша, А.Д. Шеремета та ін. 

Все це сформувало теоретичне і методологічне підґрунтя для роботи, але 

все ж таки існує коло невирішених питань, які ми будемо з’ясовувати.  

Метою дипломної роботи виступає таке економічне явище, як управління 

фінансовою стійкістю підприємства, яке породжує проблемну ситуацію на 

будь-якому суб’єкті господарюванні у разі не правильного та нераціонального 

управління.   

Для досягнення поставленої мети необхідно розглянути наступні 

завдання: 

 здійснити огляд існуючих теоретичних та практичних досліджень, 

виявити існуючі підходи до визначення управління фінансовою стійкістю 

підприємств, визначення факторів, що мають вплив на показники 

фінансового стану підприємств;  

 розробити методологію дослідження даного питання;  

 згідно методології провести емпіричний аналіз фінансової стійкості 

підприємств, на основі статистичних даних галузі промисловості загалом 

та фінансової звітності аналізованих підприємств легкої текстильної 

промисловості;  

 здійснити інтерпретацію отриманих результатів та запропонувати шляхи 

покращення показників фінансового стану підприємств. 

Об'єктом дослідження в роботі виступає економічна категорія «фінансова 

стійкість підприємства».  



Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти впливу 

фінансових відносини, що складаються в процесі оцінки фінансової стійкості 

організацій легкої текстильної промисловості. 

Методика дослідження полягає у визначення фінансової стійкості 

підприємства за типами фінансового стану (абсолютна ліквідність, нормальна 

ліквідність, незадовільний стан та кризовий стан). 

Наукова новизна одержаних результатів. У магістерській роботі 

здійснено постановку й вирішення завдання розвитку та покращення 

теоретичних основ фінансової стійкості організацій, розробці рекомендацій для 

поліпшення фінансової стійкості, які дозволять в майбутньому підвищити 

економічну самостійність господарюючих суб'єктів. При цьому, було отримано 

такі результати: 

удосконалено: 

 методику визначення фінансового стану підприємств через аналіз 

коефіцієнтів автономії, фінансової залежності, забезпеченості власними 

оборотними коштами, маневреності власного капіталу, поточних 

зобов’язань, співвідношення необоротних і власних коштів,  

довгострокових зобов’язань,  співвідношення власного та залученого 

капіталу, співвідношення залученого і власного капіталу (фінансового 

ризику, фінансування) 

дістало подальшого розвитку:  

 аналіз фінансових показників  промислових підприємств України, 

внаслідок чого було виявлено: покращення фінансового стану 

промислових підприємств відбувається внаслідок раціонального 

використання коштів, зниження дебіторської заборгованості та зниження 

тривалості погашення кредиторської заборгованості.  

Основою написання роботи послужили праці вітчизняних і зарубіжних 

економістів у сфері питань фінансового менеджменту. Також 

використовувалися матеріали періодичних видань, джерела енциклопедичної 



природи і також юридичні матеріали. Все це сформувало теоретичне і 

методологічне підґрунтя для роботи.  

Очікуваний результат полягає у тому, щоб на основі фінансової звітності   

п’ятьох українських підприємств за п’ять років в галузі легкої текстильної 

промисловості, а саме: ПАТ Хмільницька швейна фабрика «ЛІЛЕЯ» за період 

2014-2018 рр.; ПАТ «Бердичівська фабрика одягу» за період 2014-2018 рр.; 

ПрАТ Швейна фабрика «Гроно-Текс» за період 2014-2018 рр.; ПАТ Виробничо-

Комерцiйна фiрма «Леся» за період 2014-2018 рр.; ПАТ Чернігівська швейна 

фабрика «Елегант» за період 2014-2018 рр. дослідити та дати оцінку 

фінансовому стану суб’єктів господарювання. 

Практичне значення одержаних результатів. Проаналізовано фінансовий 

стан  досліджуваних підприємств, а також визначено основні причини зміни та 

динаміку показників фінансового стану.  

Наукові висновки можуть бути застосовані для обґрунтування і реалізації 

заходів щодо підвищення фінансової стійкості організацій, що буде сприяти 

прийняттю своєчасних фінансових рішень і попередження кризової фінансової 

ситуації. 

За результатами магістерського дослідження було підготовлено та 

надруковано наукову статтю на тему: «Управління фінансовою стійкістю 

підприємства», грудень 2019. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел із 61 

найменування та 5 додатків. Основний зміст роботи викладено на 69 сторінках 

тексту. Дипломна робота містить 19 таблиць та 9 малюнків. 

 

 

 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА 
 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, визначено мету, 

завдання, предмет та об’єкт дослідження, його методи та інформаційну базу, 

розкрито наукову новизну і практичне значення одержаних результатів.  

В першому розділі досліджується сутність поняття «фінансова стійкість». 

Розглядаються підходи до визначення «фінансова стійкість» з точки зору 

українських вчених та закордонних. Визначено які саме фактори впливають на 

фінансову стійкість українських  підприємств. 

Ознайомившись з тлумаченнями терміну фінансової стійкості 

закордонних та вітчизняних авторів, можна сказати, що фінансова стійкість – 

це загальна якісна оцінка фінансового стану суб’єкта господарювання, яка 

відображає основні тенденції та зміни фінансових відносин під впливом 

найрізноманітніших чинників, як внутрішніх, так і зовнішніх, при цьому 

виражається в платоспроможності та ліквідності підприємства, а також у 

постійному зростанні прибутку й капіталу за умов мінімального ризику. 

На мою думку, під фінансовою стійкістю підприємства слід уявляти 

перед собою підприємство, яке стабільно працює та розвивається, підтримує 

своє оптимальне співвідношення власного та позикового капіталу, раціонально 

використовує власні кошти, з легкістю розраховується зі своїми боргами, навіть 

ураховуючи  зміни внутрішнього та зовнішнього середовища, максимізуючи 

при цьому свій прибуток.  

Коли на підприємстві присутня недостатня фінансова стійкість, яка в 

свою чергу може призвести до неплатоспроможності підприємства, 

неможливості розрахуватися з боргами наприклад перед працівниками, 

державою чи постачальниками. Відсутність коштів у підприємства не дасть 

можливість розвиватися виробництву в цілому і взагалі діяльності 

господарюючого суб’єкта.  

Надлишкова фінансова стійкість також негативно впливає на виробничо-

господарську діяльність, оскільки виступає гальмом її розвитку, збільшуючи 

затрати підприємства надлишковими запасами і резервами. 



 

Другий розділ присвячений розгляду показників фінансової стійкості 

підприємств  та методика їх розрахунку. Головним індикатором оцінки 

фінансового стану будь-якого суб’єкта господарювання є показники його 

фінансової стійкості. Найбільш розповсюджений є коефіцієнтний підхід. 

Коефіцієнтний підхід оцінки фінансової стійкості підприємства обчислюється 

та аналізується низкою фінансових коефіцієнтів.  

Безпосередній аналіз фінансової стійкості підприємств доцільно 

проводити на основі розрахунку таких показників-коефіцієнтів таких як: 

коефіцієнти  автономії, фінансової залежності, забезпеченості власними 

оборотними коштами, маневреності власного капіталу, поточних зобов’язань, 

співвідношення необоротних і власних коштів, коефіцієнт довгострокових 

зобов’язань, коефіцієнт співвідношення власного та залученого капіталу,  

коефіцієнт співвідношення залученого і власного капіталу (фінансового ризику, 

фінансування), приклад наведено нижче (табл.1). 

Таблиця 1 

Показники фінансової стійкості підприємства 

№ Показник 2014 … 2018 

відхилення 

2018/ 

2014 

2018/ 

2017 

1 Коефіцієнт автономії      

2 Коефіцієнт фінансової залежності      

3 
Коефіцієнт забезпеченості власними 

оборотними коштами 
     

4 
Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 
     

5 Коефіцієнт поточних зобов’язань      

6 
Коефіцієнт співвідношення необоротних і 

власних коштів 
     

7 Коефіцієнт довгострокових зобов’язань      

8 
Коефіцієнт співвідношення власного та 

залученого капіталу  
     

9 

Коефіцієнт співвідношення залученого і 

власного капіталу (фінансового ризику, 

фінансування) 

    

 

 

 

 



За допомогою розрахунку даних коефіцієнтів  за певні періоди зможемо 

зробити висновки що до фінансового стану підприємства загалом.  

Звичайно  тільки розрахунку коефіцієнтів за для кращого аналізу буде 

замало, тому наступним етапом пропонується зробити розширену оцінку 

фінансової стійкості, розрахунок буде відображатися у вигляді таблиці приклад 

наведено нижче (табл. 2). 

Таблиця 2 

Оцінка показників фінансової стійкості підприємства 

№ Показник 2014 … 2018 

відхилення 

2018/ 

2014 

2018/ 

2017 

1 Власний капітал      

2 Необоротні активи      

3 Власні обігові кошти (р.1-р.2)      

4 Довгострокові зобов’язання      

5 

Наявність власних та 

довгострокових джерел покриття 

запасів (р.3+р.4) 

     

6 Короткострокові кредити та позики      

7 
 Загальний розмір основних джерел 

покриття запасів (р.5+р.6) 
     

8 Запаси      

9 
Надлишок (+) або нестача (-) 

власних обігових коштів (р.3-р.8) 
     

10 

Надлишок (+) або нестача (-) 

власних коштів і довгострокових 

кредитів і позик (р.5-р.8) 

     

11 

Надлишок (+) або нестача (-) 

основних джерел покриття запасів 

(р.7-р.8) 

     

12 
Запас стійкості фінансового стану, 

днів (р.11∙360/усі джерела) 
     

13 

Надлишок (+) або нестача (-) 

основних джерел покриття на 1 грн. 

запасів (р.11/р.8) 

     



Після того, як здійснимо розрахунки зможемо встановити як змінився 

фінансовий стан підприємства та яку має стійкість за рівнем покриття запасів та 

затрат джерел покриття: 

 абсолютна стійкість фінансового стану підприємства; 

 нормальний стійкий стан підприємства; 

 нестійкий фінансовий стан підприємства; 

 кризовий фінансовий стан підприємства. 

У третьому розділі «Емпіричний аналіз впливу структури джерел 

фінансування на вартість капіталу», згідно обраної методології, здійснено 

безпосередній аналіз впливу політики фінансування підприємств на 

середньозважену вартість капіталу.   

Для аналізу в роботі було обрано 5 підприємств в галузі легкої 

текстильної промисловості: ПАТ Хмільницька швейна фабрика «ЛІЛЕЯ» за 

період 2014-2018 рр.; ПАТ «Бердичівська фабрика одягу» за період 2014-2018 

рр.; ПрАТ Швейна фабрика «Гроно-Текс» за період 2014-2018 рр.; ПАТ 

Виробничо-комерцiйна фiрма «Леся» за період 2014-2018 рр.; ПАТ 

Чернігівська швейна фабрика «Елегант» за період 2014-2018 рр.  

Аналізовано кожне підприємство окремо, та складено порівняльну оцінку 

фінансової стійкості обраних підприємств (табл.3). 

Таблиця 3 

Порівняльна оцінка фінансової стійкості аналізованих підприємств 

швейної галузі на кінець 2018 року 

№ Показник Лілея Бердич Гроно Леся Елегант 

 

Норм. 

знач. 

1 Коефіцієнт автономії 0,78 0,74 0,28 0,65 0,85 ˃0,5 

2 
Коефіцієнт фінансової 

залежності 
0,22 0,26 0,72 0,35 0,15 ˂0,5 

3 

Коефіцієнт забезпеченості 

власними оборотними 

коштами 

0,08 0,22 -5,48 -0,16 0,76 ˃0,1 

4 Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу 
3,25 2,17 2,46 2,12 1,41 ˃0,4 

 



Продовж.табл.3 

№ Показник Лілея Бердич Гроно Леся Елегант 

 

Норм. 

знач. 

5 
Коефіцієнт поточних 

зобов’язань 
0,51 1 0,36 0,66 0,6 ˃0,5 

6 

Коефіцієнт співвідношення 

необоротних і власних 

коштів 

0,98 0,9 3,22 1,07 0,46 ˃0,5 

7 
Коефіцієнт довгострокових 

зобов’язань 
0,49 - 0,64 0,34 0,4 ˂0,2 

8 

Коефіцієнт співвідношення 

власного та залученого 

капіталу  

3,53 2,79 0,38 1,83 5,84 ˃1,0 

9 

Коефіцієнт співвідношення 

залученого і власного 

капіталу (фінансового 

ризику, фінансування) 

0,28 0,36 2,63 0,55 0,17 ˂1,0 

 

Бачимо, що протягом аналізованого періоду майже всі з розрахованих 

показників відповідають нормативним значенням. Стосовно коефіцієнту 

автономії найбільшого значення набуває фабрика «Елегант».  

Коефіцієнт фінансової залежності найкращий з аналізованих підприємств 

має фабрика «Гроно-Текс». 

 Коефіцієнт забезпеченості власними оборотними коштами має від’ємне 

значення дві фабрики, це «Гроно-Текс» та «Леся», що є досить негативним 

показником для підприємства.  

Коефіцієнт маневреності власного капіталу та коефіцієнт поточних 

зобов’язань відмінний,  у кожної аналізованої швейної фабрики відсутні 

проблеми з даними показниками.  

Стосовно співвідношення власних і необоротних коштів відчутні 

проблеми у фабрики «Елегант». 

 Найкращий коефіцієнт фінансового ризику має фабрика «Елегант», що 

свідчить про розумну політику ведення бізнесу, а ось на фабриці «Гроно-Текс» 

даний коефіцієнт дуже високий, що є негативним для підприємства.  

Але можна зробити висновок, що просто порахувати коефіцієнти 

фінансової стійкості та порівняти їх значення з нормативними значеннями, або 



зі значеннями попередніх періодів, або між кількома підприємствами даної 

галузі замало. 

Розрахована більш обширно оцінка фінансової стійкості по 5 

підприємствах  за 2018 рік, рік, приведені дані  (табл. 4). 

Таблиця 4 

Оцінка фінансової стійкості підприємств за 2018 рік тис.грн 

№ Показник Лілея Бердич Гроно Леся Елегант 

1 Власний капітал 19331 43843 22632 44142 34089,6 

2  Необоротні активи 7904 39342 72915 47385 15733,6 

3  Власні обігові кошти (р.1-р.2) 11427 4501 -50283 -3243 18356 

4  Довгострокові зобов’язання 0 0 37895 8198 2337,4 

5 

Наявність власних та 

довгострокових джерел 

покриття запасів (р.3+р.4) 

11427 4501 -12388 4955 20693,4 

6 
Короткострокові кредити та 

позики 
5410 15724 21570 15867 3504,2 

7 

Загальний розмір основних 

джерел покриття запасів 

(р.5+р.6) 

16837 20225 9182 20822 24197,6 

8 Запаси 1546 8349 2482 8030 4838,2 

9 

Надлишок (+) або нестача (-) 

власних обігових коштів (р.3-

р.8) 

9881 -3848 -52765 
-

11273 
13517,8 

10 

 

Надлишок (+) або нестача (-) 

власних коштів і 

довгострокових кредитів і 

позик (р.5-р.8) 

9881 -3848 -14870 -3075 15855,2 

11 

 

Надлишок (+) або нестача (-) 

основних джерел покриття 

запасів (р.7-р.8) 
15291 11876 6700 12792 19359,4 

12 
Запас стійкості фінансового 

стану, днів (р.11∙360/усі 

джерела) 

222,5 72 29,4 67,51 174,5 

13 
Надлишок (+) або нестача (-) 

основних джерел покриття на 

1 грн. запасів (р.11/р.8) 

9,9 1,4 2,7 1,6 4 

 

Згідно порівняльного аналізу оцінки фінансової стійкості п’яти 

аналізованих підприємств у тис.грн найбільше власний капітал має швейна 

фабрика «Леся» в сумі 44142 тис.грн., потім за нею йде Бердичівська швейна 

фабрика яка має власний капітал на суму 43843. Найменше власного капіталу 



належить швейній фабриці «Лілея» сума якого дорівнює 19331 тис.грн, та 

фабрика «Гроно-Текс» сума власного капіталу якого налічує 2632 тис.грн. 

Власні обігові кошти з від’ємним значенням мають дві швейні фабрики, 

це «Гроно-Текс» та «Леся». 

Довгострокові зобов’язання на період 2018 року відсутні у таких фабрик 

як «Лілея» та «Бердичівська швейна фабрика». 

Наявність власних та довгострокових джерел покриття запасів з 

від’ємним значенням у підприємства «Гроно-Текс», що є негативним 

значенням для функціонування підприємства. 

Загальний розмір основних джерел покриття запасів з від’ємним 

значенням тільки у  «Бердичівської швейної фабрики». 

Надлишок власних обігових коштів мають дві фабрики із аналізованих 

п’яти це «Елегант» та «Лілея». 

Для кращого сприйняття фінансового стану підприємства відобразимо 

основні показники оцінки фінансової стійкості аналізованих фабрик на кінець 

2018 року із таблиці 4 див. (рис. 1). 

 

Рисунок 1 основні показники оцінки фінансової стійкості аналізованих 

фабрик на кінець 2018 року. 

Помітно, що швейна фабрика «Елегант» є лідируючою за всіма 

показниками. Жодний розрахований показник не має від’ємного значення. 

Отже проведене дослідження дає змогу зробити висновок що всі 

підприємства за рахунок низького рівня запасів та не великого використання 
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довгострокових кредитів мають абсолютно нормальну фінансову стійкість в 

2018 році. 

Кожне підприємство по-своєму має слабкі та сильні сторони. Навіть 

якщо, якийсь показник менше нормативного значення, розумне та раціональне 

керування підприємством та використання коштів в змозі не доводить фабрику 

до кризового стану.  

Але навіть, якщо рівень фінансової стійкості задовольняє нормативне 

значення, може виникати проблема у самому керівництві будь-якого 

підприємства, а саме неправильне вміння притягувати і використовувати 

раціонально позикові кошти для зростання рентабельності власного капіталу. 

Тому велику роль відіграє саме керівництво будь-якого підприємства. 

В четвертому розділі  наведено результати та пропозиції щодо посилення 

та покращення  фінансового стану підприємств. Для покращення фінансового 

стану підприємства потрібні основні напрями, які позитивно вплинуть і 

підвищать його фінансовий стан.  

Передусім для підвищення фінансового стану підприємств України 

пoтрібно знайти відпoвідне співвіднoшення власнoго і позикoвого капіталу, що 

змогло б зрoбити мінімальний фінансовий ризик за максимальної 

рентабельності власного капiтaлу.  

Оптимізaція ліквідності підприємства реалізується за допомогою 

оперативного механізму фінансової стaбілізації – системи заходів, 

спрямовaних, з одного боку, на зменшення фінaнсових зобов’язань, а з іншого – 

на збільшення грoшових активів, що забезпeчують ці зoбов’язання.  

Для просувaння влaсної продукції потрібно звeрнути увaгу та докласти 

зусиль на покращення маркетингової політики.  

Велику увагу приділяти проведенню маркетингового аналізу. Суть якого 

полягає у вивченні та аналізі попиту на даний вид товару чи послуги. Так як від 

аналізу попиту залежить рівень цін, обсяг продаж виробляємого продукту, 

виручка від реалізації і головне це сума отриманого прибутку. Потрібно 

приділяти увагу постійному оновленню продукції. 



Ще одним шляхом поліпшення фінансового стану підприємства є 

збільшення грошових коштів на підприємстві, що призведе до збільшення 

коефіцієнту абсолютної ліквідності. 

 Це дає змогу підприємству брати корoткострокoві і довгoстрокoві позики 

в банку для фінансування поточної діяльності, які видаються лише 

платоспроможним підприємствам й які мають показник абсолютної ліквідності, 

який відповідає нормативному значенню.  

Щоб збільшити грошові кошти на будь-якому підприємстві, можна 

продавати виробничі та невиробничі засоби, якими підприємство не 

користується, або ж їх здавати в оренду. 

Наступним шляхoм є комплексний підхід до підвищення якості продукції 

і її конкурентоспроможність, розрoбка нових видів прoдукції, так би мовити 

«ноу-хау», яка зацікавить споживачі та вирoбництво «хoдових» товарів, що 

дасть змoгу стабілізувати і пoліпшити фінансoвий стан підприємствa.  

Шляхи щодо підтримки фінансового стану на високому рівні повинні 

передбачати: 

 постійний моніторинг зовнішнього і внутрішнього стану підприємства;  

 проведення заходів зі зниження зовнішньої вразливості підприємства; 

 впровадження планів практичних заходів за виникнення кризової 

ситуації, прийняття ризикових і нестандартних рішень; 

 проведення контролю над діями всіх учасників процесу і виконанням 

заходів та їхніми результатами. 

 

ВИСНОВКИ 

Отримані результати магістерського дослідження надають змогу зробити 

наступні висновки теоретико-практичного характеру та запропонувати такі 

рекомендації для підприємств легкої промисловості України: 

1. Огляд існуючих наукових досліджень надав змогу систематизувати 

різні точки зору щодо визначення та класифікації фінансової стійкості 

підприємств. Зокрема, усі дослідники даного питання дотримуються точки зору 



щo в самому визначенні дoцільним є врахування аспекту різних видів 

організаційнo-правових фoрм власності підприємства і вoно повинно мати 

більш кoмплексний характер oцінки діяльності. Пoказники прибутковoсті, які 

лежать в oснові визначення фінансoвої стійкoсті, характеризуються 

ефективністю використaння всіх видів ресурсів, які зaбезпечили одержання 

певного загaльного доходу і також повинні відобрaжати і враховувати сутнiсть 

таких надходжень. На підставі вищевикладеного матеріалу пропонується 

визначення фінaнсової стійкості як економічна кaтегорія, яка досягaється за 

умови стaбільного надходження фінaнсових ресурсів підприємствa, що 

харaктеризуються оптимaльною їх структурoю і визначаються раціональною 

зaбезпеченістю його потреб для викoнання основних цілей ефективної 

діяльності та стійкого економічного зростaння підприємства в ринкoвих умовах 

господaрювання. 

2. Розроблена власна методика визначення фінансової стійкості 

підприємства за типами фінансового стану (абсолютна ліквідність, нормальна 

ліквідність, незадовільний стан та кризовий стан). 

3. Розрахована система показників для аналізу змін фінансового стану 

підприємств. Застосовувалися інструменти економічного і статистичного 

аналізу, метод регресійного аналізу та угруповання, порівняльні методи, для 

наочності результати проведених розрахунків оформлялися та були 

представлені у вигляді табличних і графічних даних. 

4. На основі даних аналізу галузі промисловості України було визначено, 

що показники фінансової стійкості, платоспроможності та рентабельності від 

складу і структури фінансових ресурсів, правильного вибору тактики і стратегії 

управління. Чим більше у підприємства власних фінансових ресурсів (або 

надходжень), що формуються на його рахунку, тим більша впевненість у 

збереженні ним фінансової стійкості. При цьому важливий не лише загальний 

обсяг фінансування, а й структура його розподілу, особлива та частка, яка 

спрямовується на розвиток підприємства. 



5. Для аналізу було додатково відібрано 5 представників легкої 

текстильної промисловості: ПАТ Хмільницька швейна фабрика «ЛІЛЕЯ», ПАТ 

«Бердичівська фабрика одягу», ПрАТ Швейна фабрика «Гроно-Текс», ПАТ 

"Виробничо-комерцiйна фiрма «Леся», ПАТ Чернігівська швейна фабрика 

«Елегант».  

6. Надано рекомендації для поліпшення фінансового стану підприємства 

потрібні основні напрями, які позитивно вплинуть і підвищать фінансовий стан 

підприємства. Передусім для підвищення фінансового стану підприємств 

України потрібно знайти відповідне співвідношення власного і позикового 

капіталу, що змогло б зробити мінімальний фінансовий ризик за максимальної 

рентабельності власного капіталу. Для покращення їх фінансової стійкості та 

фінансовий стан загалом потрібне правильне ведення бізнесу та раціональне 

використання грошових коштів приведе до процвітання в майбутньому. При 

кожному прийнятті рішення потрібно обдумувати кожне питання. Ставити 

перед собою цілі, завдання, щоб було прагнення для максимізації прибутку, 

розширення ринку збути, зацікавлювати споживачів диференційованим 

товаром. 
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Анотація. У дипломній роботі розглянуто різні трактування поняття 

«фінансова стійкість» підприємства. Наведено загальні характеристики 

фінансової стійкості. Розглянуто відносні показники фінансової звітності, їх 

нормативні значення та характеристики. Проведено аналіз фінансової стійкості 



на прикладі п’ятьох підприємств. Зроблено висновки про стан підприємств на 

основі зроблених розрахунків. Надано рекомендації, щодо покращення стану 

фінансової стійкості на підприємстві. 
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Insurance" – Petro Mohyla Black Sea National University, Mykolaiv, 2020. 

The thesis deals with different interpretations of the concept of "financial 

stability" of an enterprise. General characteristics of financial stability are given. The 

relative financial statements such as own working capital, working capital ratio, 

working capital maneuverability, own working capital maneuverability, own working 

capital stock ratio, inventory coverage ratio, equity ratio, financial ratios are 

considered. , debt capital concentration ratio, financial stability ratio, financial 

stability ratio, their rate yvni harakterystyky. The analysis of financial stability on the 

example of five enterprises. The conclusions about the state of the enterprise based 

on the calculations made. Recommendations are given to improve the financial 

soundness of the enterprise. 
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